

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 113 (7639) Среда, 11 июня 1947 г. Цена 20 коп.

## Всемерно укреплять и расширять кооперативную торговлю

Постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года «О развешивании кооперативной торговли в городах и поселках продовольственным и промышленным товарам и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями» явилось новым ярким свидетельством заботы советского правительства и большинства партии об улучшении жизни народа.

В Омске и должен сказать, что мастерство повара дачной парижской чайной, что в Тугурске, превосходит мастерство городских ресторанов повара. Шутником, прозаиком через Тугур, совету не миловать чайную № 1».

«Задачи с товарищами в чайной № 1. Если бы в чайной, яичнику, блины, сыр, сливки и кофе. Как все вкусно! Спасибо повара за такое хорошее приготовление пищи! — благодарит в своем отзыве тов. Кочергина».

И побойтесь отзывов вселенной. Сейчас сельхоз имеет 15 продуктовых и продовольственных магазинов. В них потребители могут купить все необходимое. Но тутумам загадывают и в завтрашний день. Их мечта — построить настоящий универсам, в котором был бы обширный ассортимент товаров высокого качества. И эта мечта осуществляется. В центре поселка уже приступлено к строительству такого магазина. Открытие его состоится в XXX годовщине Октября. В магазине будет 16 отделений — мануфактурное, обувное, готового платья, галантерейное, продуктовое и так далее.

«Разветвление советской торговли», — говорил товарищ Сталин на XVII партсъезде, — является той актуальнейшей задачей, без разрешения которой невозможно стабильно двигаться вперед». И далее товарищ Сталин подчеркивал: «Необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок бесостановочно циркулировал товар от мест производства к потребителю. Необходимо, чтобы в эти каналы были вовлечены и государственная торговля, и кооперативная торговля, и местная промышленность, и колхозы, и единоличники крестьян».

Этому указанию великого вождя и следуют тугурские кооператоры, во имя в днях развивая свою деятельность в торговом деле, как того требуют партия и советское правительство.

Но надо сказать, что еще далеко не везде дело с торговой сетью на лад. Серьезным и существенным недостатком сельхоза потребностей многих районов нашей области является слабая торговая сеть, и местная промышленность, и колхозы, и единоличники крестьян».

Этому указанию великого вождя и следуют тугурские кооператоры, во имя в днях развивая свою деятельность в торговом деле, как того требуют партия и советское правительство.

Но надо сказать, что еще далеко не везде дело с торговой сетью на лад. Серьезным и существенным недостатком сельхоза потребностей многих районов нашей области является слабая торговая сеть, и местная промышленность, и колхозы, и единоличники крестьян».

Решением правительства потребительской кооперации предоставляются большие права и возможности, ей оказывается значительная государственная помощь. Задача сельхоза потребностей нашей области — до конца использовать эти возможности, поучиться у тугурцев, как нужно развешивать торговлю советскую культуру торговлю.

Лауреату Сталинской премии, заслуженному деятелю науки, действительному члену Академии медицинских наук, доктору медицинских наук профессору

**Николаю Васильевичу ВЕРШИНУ**

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся поздравляет Вас с присуждением Вам звания лауреата Сталинской премии второй степени.

Уверены, что Вы и в дальнейшем с еще большей энергией будете трудиться на благо советского народа, за процветание советской науки.

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся,

доктору медицинских наук профессору **Дмитрию Дмитриевичу ЯБЛОКОВУ**

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся поздравляет Вас с присуждением Вам звания лауреата Сталинской премии второй степени.

Уверены, что Вы и в дальнейшем с еще большей энергией будете трудиться на благо советского народа, за процветание советской науки.

### Ускорить ремонт сеноуборочных машин

В Кривошеинской МТС (директор тов. Дубровский) 17 комбайнов и 16 молотилок. Все они исправны и к работе. Три комбайна и 10 молотилок до сих пор находятся в колхозах.

У двух комбайнов, находящихся на складе МТС, моторы совершенно изношены, а новых не имеется. В МТС отсутствуют запасные части, но в приобретении их дирекцией МТС мер не принимается. Почти совсем нет плаоматериала. Но оставлены дефектные механизмы на ремонт комбайнов.

Старший механик МТС тов. Соторов серьезно относится к ремонту комбайнов. Более 10 дней здесь работает бригада специалистов — учащихся Томского ремесленного училища № 4. Шесть человек полностью отремонтировали своими силами один комбайн. Тов. Соторов заявил руководителю бригады мастеру тов. Шенникову:

— Полный разборки комбайна не делайте. Вполне достаточно будет вскрыть крышки, осмотреть шарикоподшипники и залить в них побольше масла. Вот и весь ремонт.

По нефы настала на своем. Они произвели разборку комбайна. Поводилось заменить 5 шарикоподшипников. Оказались погнуты валы, стерта резьба. Все

запчасти комбайна пришлось тщательно очистить от многолетней грязи и ржавчины. Ясно, что если бы нефы поступали по совету старшего механика МТС, комбайн № 17 при выезде на уборку встал бы.

Не организована подготовка уборочных машин и в колхозах района. В крупном совхозном колхозе «Первомайский» (председатель тов. Янко), Ново-Александровского сельхозта, отремонтированы только треть части сеноуборочного инвентаря. Совсем нет вида, недостает ручных граблей, кос, но изготовлением их никто не занимается. Между тем колхозу нужно изготовить 9.160 центнеров сена и 130 тонн сенажа.

Таким колхозам надо брать пример с сельхозартеля «Искра». Володинского сельхозта (председатель тов. Пезина), которая уже закончила ремонт инвентаря. Кузнец Денис Сахаров выполняет свое обязательство — к 15 июня отремонтировал 4 сенокосилки, 4 косных грабей. Пожилой колхозник Василий Семелович Синявский сделал 100 рутых граблей, 60 деревянных вил. Колхоз полностью обеспечен косами, серпами и транспортными средствами.

### Плохо готовятся к уборочной

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ. Одной из главных задач в подготовке к уборке урожая является своевременный ремонт комбайнов и других уборочных машин. Но дирекция Пышкино-Троицкого МТС тов. Бакарев, его заместитель по подгону тав. Чурап не спешат с этим делом.

По плану МТС нужно отремонтировать 31 комбайн, из них 10 — капитально. Подлежат также капитальному ремонту 6 молотилок «М-1100». С 20 мая по 10 июня по графику МТС должна быть отремонтировано 10 комбайнов. Но отремонтировано их одно. МТС может привлечь к ремонтным работам до 60 человек. Однако сейчас работает только 8 человек.

### За высокий урожай картофеля

ЗЫРЯНКА. (По телеф. от соб. корр.) Октябрь сев зерновых, колхоз «Восток» сразу же начал сажать картофель. Для посадки его еще осенью посеяно. Для посева была хорошо вспахана и заборонена.

### Не используют резервы

АСИНО. (По телеф. от соб. корр.) В колхозах Асиновского района мало уделяют внимания посадке картофеля и ошей. Из плана 389 гектаров земель на 5 июня засеяно всего лишь 78 гектаров. Уходят самые лучшие сорта посадки картофеля, однако в 20 колхозах эта работа еще не началась.

В совхозах имени XVII партсъезда посажено картофеля всего 1,2 гектара, вместо 4 гектаров по плану, и больше семенного картофеля нет. У членов же этого колхоза имеется столько картофеля, что его хватит для выполнения половины плана всего района. Однако प्रदेशа колхозов тов. Завейца не готовит об этом с колхозниками, которые мотут и готовы дать взаимнообразно семена для колхоза.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну

В целях установления единства в законодательстве и усиления ответственности за разглашение сведений, являющихся государственной тайной, перечень которых установлен Советом Министров Союза Советских Социалистических Республик от 8 июня сего года, — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения в силу своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от восьми до двенадцати лет.
2. Разглашение сведений, составляющих государственную тайну, совершенное лицами, которым были доверены эти сведения или которые могли получить эти сведения в силу своего служебного положения, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до двадцати лет.
3. Разглашение частных лиц сведений, составляющих государственную тайну, поскольку эти действия не могут быть квалифицированы как измена Родине или шпионаж, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до десяти лет.
4. Утрата должностными лицами материалов, документов и изданий, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжелого наказания, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от четырех до шести лет.
5. Утрата документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжелого наказания, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до десяти лет.
6. Утрата документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжелого наказания, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до десяти лет.
7. Утрата документов, содержащих сведения, составляющие государственную тайну, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжелого наказания, — является заключением в исправительно-трудовой лагерь на срок от десяти до десяти лет.
8. В случае злостного неисполнения Указа признавать утратившим статус: а) Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 ноября 1943 года «Об ответственности за разглашение государственной тайны и за утрату документов, содержащих государственную тайну»; б) Пункт «а» ст. 25 «Положения о военных преступлениях».

Предложить Верховным Советам Социалистических Республик в соответствии с настоящим Указом внести необходимые изменения в Законодательство Союзных республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШЕРШИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

### Высококачественно обработать пары

При обработке раннего посеянного пара необходимо особое внимание обратить на своевременный его подъем. Чем раньше произведет подъем пара, тем лучше будут очищены поля от сорняков, тем выше будет урожай.

На дачном Парижской государственной селекционной станции, огиная рожь, посеянная по майскому пару, дача урожайная на 53 процента больше, чем по июньскому пару. Личь в виде исключения для текущего года февральский Пару ПЕР (6) установил крайний срок завершения подъема пара в нашей области не позднее 20 июня. В дальнейшем эта работа должна заканчиваться раньше.

Вешка чистых паров должна производиться на глубину не менее 20—22 сантиметров, а на почвах с меньшим пахотным слоем — на глубину этого слоя.

Чистые пары являются лучшим местом для внесения навоза, хорошо подготовленного торфа и других органических удобрений.

В Чаниском элитном хозяйстве рожь, посеянная по чистому неудобренному пару, дача урожайная на 14 центнеров, по пару, удобренному навозом, внесенному в количестве 40 тонн, — 24 центнера, по торфяному удобрению — 20,5 центнера. Таким образом, прибавка урожая зерна по навозу выражалась в 75,6 процента, а по торфу — в 46,8 процента по сравнению с неудобренным участком. Средняя норма внесения органических удобрений под озимые культуры в условиях нашей области — 30—40 тонн на гектар, в зависимости от состояния почвы.

Органическое удобрение должно вноситься перед подъемом раннего посеянного пара. При этом необходимо равномерно разбросать навоз по полю и немедленно захватить его. Каждый шаг олоудания с занавешенного навоза ведет к потерям в нем ценного питательного вещества — азота.

Уход как за черным, так и за ранним паром в течение лета одинаковый и состоит из следующих операций: систематическое уничтожение сорняков, подерживание почвы в чистом и рыхлом состоянии. При повторных повторностях обработка почвы следует постепенно увеличивать глубину. Если пройдут сильные дожди и на паровом поле образуется корка, она должна быть обязательно уничтожена на бороновании или культивации.

За 2—3 недели до посева озимых производится перепахка (двойка) пара на глубину пахоты с целью перепахать разложившееся органическое удобрение и равномерно уложить его в почву. Кроме того, почва до посева должна осесть, и, если осадки будут происходить после посева, то узы культуры могут объясняться и выходом озимых мотт пострадать от мороза. Если пар предназначен для посева озимой пшеницы, то перепахку (двойку) пара производить в августе или сентябре и оставить паровое поле на зиму в безборонном виде.

За 2—3 дня до посева озимых по пару

производится предпосевная махая культивация (на 4—6 сантиметров) с последующим боронованием. При этом бороны следует пускать в поперечном направлении будущего хода сеялки.

Особое внимание нужно обратить на паровую обработку почвы запрещенных пахот (повышения плески) — производится в конце мая — начале культивации пахоты культиватором с остро отточенными лапами.

При этом необходимо твердо помнить, что при невыполнении хотя бы одного из указанных приемов, особенно при недокачественной вешке или плохой культивации, урожай не только не будет уничтожен, но еще больше распространится.

При отсутствии в МТС и колхозах дисковых орудий и плугов с предлаужащими шарей можно уничтожить путем вычесывания его корни. Для этого первую вспашку пара надо провести на глубину залегания главной массы корневых шарей (10—12 сантиметров). После подсушки корней, если стоит сухая погода, их необходимо вычесать зубчатыми культиваторами, драками или боровами с зашпунтованными зубьями, стрелы конными граблями и уделить с ними. Вычесывание корней должно быть произведено в несколько приемов. В случае сырой погоды тщательное вычесывание надо провести сразу же после вешки. После вычесывания парев разрыхляется органическое удобрение и захватывается с немедленным боронованием.

Дальнейший уход за паром на запрещенных пахот такой же, какой был указан выше.

При обработке пара особое внимание должно быть обращено на качество полевых работ. От этого в значительной степени зависит успех борьбы с сорняками, успех борьбы с высокой урожайностью. Необходимо не только зевенным бригадиром, председателем колхозов, но и всему колхозному активу установить строгий контроль за глубиной пахоты, за использованием плуга с предлаужающим, за своевременным подъемом пара и их обработкой.

Уход за паром возлагается на агрономов, которые должны строго контролировать сроки выполнения полевых работ и их качество.

**Б. ОСВАННИКОВ.**  
Старший научный сотрудник Парижской селекционной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

### В Совете Министров СССР Об установлении перечня сведений, составляющих государственную тайну, разглашение которых карается по закону

Совет Министров СССР постановляет установить нижеследующий перечень сведений, являющихся государственной тайной:

#### СВЕДЕНИЯ ВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

1. Организация, численность, дислокация, боеготовность, вооружение, снаряжение, боевая подготовка, материальное и финансовое обеспечение, мобилизационные и оперативные планы по вооруженным силам СССР в целом, родом войск, а также по военным соединениям, частям, кораблям, подразделениям, учреждениям, заведениям и отдельным военным объектам.
2. Состав, размеры, состояние, дислокация и предназначение государственных мобилизационных запасов всех родов, государственных материальных и производственных резервов, а также подлежащих мобилизации людских резервов, как по СССР в целом, так и по союзным и автономным республикам, краям, областям, базам, промышленным и транспортным предприятиям, а также соединениям, частям и учреждениям вооруженных сил СССР.
3. Мобилизационные и оперативные планы, расчеты, проекты и мероприятия, связанные с мобилизационными планами, обеспечивающими обороноспособность СССР: по линии государственного управления, промышленности, транспорта, связи и всех других отраслей народного хозяйства (как в целом, так и по отдельным объектам, предприятиям и территориям).
4. Дислокация, оборудование, финансово-промышленные планы, состояние, производственная мощность, инвентаризация и размеры продукции военной промышленности, а также всей остальной промышленности в части выполняемых последней военных заказов.
5. Открытия, изобретения и усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы по всем областям науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

#### СВЕДЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ХАРАКТЕРА

7. Принадлежность Советам Министров СССР подлежащих сохранению в тайне сведения: о промышленности в целом и отдельных ее отраслях, сельском хозяйстве, торговле и путях сообщения.

8. Состояние валютных фондов, сведения о текущем расчетном балансе и оперативно-финансовых планах СССР. Сведения о месте и порядке хранения и первоочередных драгоценных металлов государственного фонда, валютных ценностей и денежных знаков.

9. Планы и производные предложения, касающиеся износа и вывоза отдельных объектов, составов экспортных фондов отдельных товаров.

10. Геологические запасы и добыча цветных и редких металлов и земель.

#### СВЕДЕНИЯ ОБ ОТКРЫТИЯХ, ИЗОБРЕТЕНИЯХ И УСОВЕРШЕНСТВАНИЯХ НЕВОЕННОГО ХАРАКТЕРА

11. Открытия, изобретения, технические усовершенствования, исследовательские и экспериментальные работы по всем областям науки, техники и народного хозяйства до окончательного их завершения и разрешения на их опубликование.

#### СВЕДЕНИЯ ИНОГО РОДА

12. Сведения, касающиеся переговоров, спонсаций и соглашений СССР с иностранными государствами, а равно всяких иных мероприятий в области внешней политики и внешней торговли, не содержащиеся в официально опубликованных данных.

13. Государственные шифры и содержание шифрованной переписки.

14. Другие сведения, которые будут признаны Советом Министров СССР подлежащими разглашению.

В связи с изданием настоящего постановления считать утратившим силу постановление СНК СССР от 27 апреля 1926 года «Об установлении перечня сведений, являющихся по своему содержанию государственной тайной» (СЗ СССР 1926 г. № 32 ст. 213), 8 июня 1947 года.



# ТОГУРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОБЩЕСТВО

„Кооперативная торговля — задача трудная, но в ней нет ничего невозможного, надо только ее отчетливо осознать и серьезно поработать“.

(ЛЕНИН).

## Ежедневно держим экзамен

Рассказ заведующего хлебопекарней Тоурского сельпо В. И. Бурицаева

Я — старый работник сельпо. Хлебопекарню заведу с 1939 года. Перемены у меня были лишь на три года, когда я вошел с фашистскими гадами. После войны снова вернулся к своему старому делу. Испечь хлеб — простое дело. Ведь ежедневно десятки и сотни тысяч домохозяйств сами пекут хлеб для своих семей. Но одно дело испечь в русской печи 4—5 хлебов, а другое дело — из дня в день выпекать хлеб в большом количестве для снабжения населения. Надо его так изготовить, чтобы ни одна домохозяйка не могла придумать ни к его внешнему виду, ни по вкусу, ни к выпечке. Некарь ежедневно держит экзамен перед народом. Каждый день население проверяет его добросовестность, умение.

В нашей хлебопекарне три печи, каждая с собственной производительностью до 1,5 тонн хлеба. Александр Серобинников зарекомендовал себя как хороший, опытный работник. Хлеб из-под его рук выходит пышным, румяным. В каждом скриньке из двух дощечек килограммов. Хорошо помогают пекаря Федор Иванов и Илья Мафоров.

В специальных закрытых шкафах хлеб развозится по магазинам, в столовые, чай-

Осенью 1937 года меня избрали председателем правления сельской потребительской кооперации. Вскоре этой организации в то время выглядела новоизобретенной. Раскаты вымалывали больше. Товаров в магазинах было мало, ассортимент скудный. На полках — один пухлячок да брешня, а оладьи как обман не было и в помине. Деньг на текущем счету не числился, оборотных средств было крайне мало.

Шли дни. Я добился небольшого государственного кредита, и в наших магазинах появились необходимые населению промышленные и продовольственные товары. Сахар, сахар, сыпучий, керосин и другие предметы первой необходимости, хотя и в небольшом количестве, но всегда были в магазинах. Появились костюмы, пальто, ботинки, туфли и трикотажные изделия. Все это в первую очередь отпущено было пайщикам. И я почувствовал, как народ постепенно все более и более пользуется кооперацией. Регулярно стала поступать паевая взносы. Мы становились на ноги.

В то время в Тоуре, в связи с развитием аэсоавиации и лесной промышленности, росло количество рабочих. Нужно было подумать об организации для них общественного питания, а для пачала хотя бы выпечки хлеба. Непосредственно с этими проблемами и решил построить хлебопекарню. Собрали уполномоченных, а и доложили им о нашем решении.

— Обрядим, — в один голос заявили они, — хлебопекарня крайне нужна для обслуживания пайщиков.

Запасли лес и вскоре приступили к постройке. И закончили пилы. Осенью 1938 года наша пекарня стала выпекать хлеб, и мы перестали возить его из Колганева.

Первый успех окрепил нас, и мы тут же занялись за строительство столовой.

К зиме столовая была открыта. За немалую плату пайщики мог получить вкусный и сытный обед из трех блюд.

В летнюю пору сельпо организовало сбор и закупку у населения яблок, брусники, грибов.

Так постепенно, шаг за шагом, мы улучшили обслуживание пайщиков. Народ стал нам доверять. Кооперация завоевывала авторитет, число пайщиков росло. Перед войной мы имели уже свыше 200 мяс. и рублевый оборотных средств почти 25 тысяч рублей, когда народ числился при своем приходе в Тоурском сельпо.

Во время войны, когда немецко-фашистские захватчики оккупировали южные районы страны, мы, вместе со всеми сибиряками, стремились использовать все местные ресурсы, чтобы дать стране возможно больше продуктов, и в этом достигли значительных успехов.

Прежде всего организовали свое собственное хозяйство. На пустыре стали севть зерно, картофель, капусту, лук, огурцы, свеклу и морковь. Этих продуктов со своих полей нам хватало не только для своей сети общественного питания, но и для продажи государству.

В нашем собственном хозяйстве большие успехи. Поэтому мы уделили внимание развитию животноводства. Сейчас имеем 333 головы крупного рогатого скота, 232 овцы и восемь свиней. В прошлом году средний убой на фуражную корову по нашей ферме составил 1.220 литров. Молочные продукты с собственного хозяйства идут в столовые, а частично, через торговую сеть, продаются населению.

В нашем собственном хозяйстве 22 гектара пашни. Земля хорошо обрабатывается, и поэтому урожай у нас хороший. В 1946 году собрано с гектара по 20 центнеров яровой пшеницы и 18 центнеров овса. Ежегодно удовлетворяем спрос пайщиков на рассолы — капустную, томатную и табачную.

В собственном хозяйстве открываем счет для столовых и колхозного пеха. Для этих целей покупаем скот у населения и в колхозах, переводим их в государственные планы развития животноводства, открываем его — летом на пашах, а зимой в стойлах, повышаем его упитанность.

Наше сельпо имеет сейчас 15 магазинов — продовольственных и промышленных. В них всегда имеется мясо, рыба свежая и копченая, колбаса, яйца, грибы съедобные, ягоды и другие местные продукты.

Выпуская с нашей сельской кооперации сельпо можно увидеть теперь не только в нашем селе Тоуре, но и в районном центре Колганеве и в рабочем поселке Матвеево. В гор. Матвеево на колхозном базаре также имеется наш магазин. Владельцы оказывают серьезное влияние на развитие рыночных пай.

Правительство предложило потребителю своей кооперации провести расширенную и разную сеть. Выполнив это указание, мы организовали в Тоуре разную сеть магазинов, табачка, сычужки и кондитерских изделий. Два различных с легкими ручными толками ежедневно обходят поселок. Во время поездки продукты и товары доставлялись в поле и в кузнецкие. За 2 рубля 50 копеек колхозник получал обед из двух блюд.

В своем поселке Тоуре мы имеем две чайные, где и усатим посетителя большого выбора горячих блюд — мясных и рыбных. Также же чайные мы открыли в Матвеево и в Колганеве. Ежедневно наши столовые отпускают до 2 тысяч обедов. Кроме того, в Тоуре мы открыли одну детскую столовую, которая за 1—2 рубля отпускает детям вкусный обед из двух блюд с мясом и хлебом. Важно то, что все эти чайные и столовые существуют, главным образом, за счет наших собственных продуктов.

Наряду с нашим сельпо, Рена Кель, проживающая возле нашего поселка, также богата ево. Мы организовали специальную бригаду, которая в 1946 году выловила 363 центнера рыбы. Значительная часть этой продукции ушла на общественное питание, часть — на колхозы. Как только открылся навигация, к нам приехали за колхозниками из Томска, Барнаула, Новосибирска. Велик спрос и на колхозные изделия нашего собственного производства.

Готовясь к сбору ягод и грибов, мы в своей бойдарной мастерской уже пригото-

вили около сотни бочек емкостью по 200 литров каляка. В этих же бочках засолим на зиму капусту и огурцы.

Нельзя по одному общему собранию пайщиков предвещать нам преобладание за счет летних овощей, яиц, яиц, яблок. Закономерное требование. Постараемся удовлетворить его. Скоро наши агенты выедут в Убейскант и Колгановку, чтобы там закупить и отгрузить до Томска несколько вагонов свежих фруктов. А из Томска доставим им по воле на своем собственном транспорте.

1946 год нами закончен с прибылью и номинально рублей, а первый квартал текущего года — с прибылью в 96 тысяч рублей. Во втором квартале, по предварительным данным за апрель и май, прибыль возрастает. Мы не знаем расстрат. Наш оборотный капитал составляет 13 миллионов рублей, против 200 тысяч рублей, с которыми мы начинали развешивать свои долги государству. Даже последние балансовую сумму на три миллиона рублей мы получили досрочно — до 1 июня вместо 1 июля.

Сейчас приступили к строительству большого магазина в центре поселка Тоур. В нем будет 16 отделений — мануфактурное, обувное, галантерейное, готового платья, трикотажка и т. д. Магазин будет открыт к XXX годовщине Октября.

Перед коллективом нашего сельпо стоит задача — еще больше расширить товарооборот и улучшить обслуживание населения. Приложим все усилия к тому, чтобы успешно разрешить эту задачу и сверх того дать стране много продуктов, закупленных в порядке кооперативной торговли.

„Советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются производителями нашего, революционного, большевистского дела“.

(СТАЛИН).

## Забота о потребителе

Рассказ заведующего чайной № 3 Тоурского сельпо П. И. Яценева

Наша чайная является на всю округу К нам часто приезжают посетители не только из ближайших сел и деревень, но и из города Колганево.

Ежедневно чайная отпускает от 80 до 100 обедов. Столовые имеют состав из разнообразных блюд, рассчитанных на любой вкус.

При чайной имеется буфет с неплохим ассортиментом шницров, кондитерских, консервных и колбасных изделий.

По внутренней обстановке и убранству чайная ничем не уступает лучшим городским чайным. На столах — чистые белые скатерти. Между столами большие цветы — фикусы, каштанки.

Своей финансовый план мы в течение месяца перевыполнили. В первом квартале текущего года должны были выручить 175.000 тысяч рублей, а фактически оборот почти вдвое превысил эту сумму и во втором квартале план будет перевыполнен. Чистый прибыль за первый квартал составил 6.000 рублей.

Основную часть продуктов получаем от складов сельпо. Но многие заготавливаем сами через своего агента.

При столовой открываем 12 свиней. Наша задача — уметь выдержать стоимость обедов, еще более повышая качество их.

## Изготовлено в Тоурском сельпо

(За апрель и май 1947 г.).

### В КОЛБАСНОМ ЦЕХЕ:

- 6.354 килограмма колбасы
- 686 килограммов свиного мяса
- 423 килограмма холода
- 147 килограммов копченой рыбы
- 385 остонов бочек
- 7 ушатов
- 15 бочек закваски
- 30 бочек сухарных

### ПРИБОРЕНО ПО СЕЛЬХОЗЗАКУПКАМ:

- 3.275 кг. мяса. 1.665 куриных яиц.
- 3.802 кг. рыбы. 313 кг. свиного масла.
- 2.928 кг. картофеля. 3.685 литров молока.
- 653 кг. овощей. 1.480 кг. ягод.
- 3.400 кг. орехов. 680 джек угод.

Всех продуктов приобретено на 233.558 рублей, что составляет 280 процентов квартального плана.

Тоурское сельпо обслуживает колхозников пяти сельхозартелей и насчитывает 1.847 пайщиков. За один только 1946 год число пайщиков увеличилось на 217 человек.

## Человек большой инициативы

Но надо долго беседовать с Мартином Основичем Майсаком, чтобы убедиться в том, что это человек большой инициативы и постоянного кипения мысли. Он весь полон планами, идеями, заботами и несмотря на свои 62 года — всегда в движении.

Руководитель большой торговой «фирмы», директор десятка предприятий, столовых, чайных, магазинов, ларьков, мастерских с годовым оборотом в кругленькую сумму 13 миллионов рублей — Мартин Майсак, словно молотом колхозника зрелая, терпится, когда ему приходится вновь выступать в деятельности той речью полнокровно односельчанам. Он и теперь предпринимает сколько-нибудь из газетной бумаги наивред фабричной выделки. «Так оно привычно...», — говорит он, об этом знает Мартин Основич: образование у него высшее — «синагожское образование», — как он говорит сам о себе, не без горькой усмешки.

Вот в сейчас. Бухгалтер Роман Бочкарев дал справку: квартальный план по заработной плате выработан на 163 процента, дебетовая задолженность снижена на 4.863 рубля, план децентрализованных закупок выполнен на 146 процентов, сбор шпешых взносов — на 253 процента, план правительственной помощи на 41 тысячу рублей. За первый квартал 1947 года выработано своими мастерскими и пехами и передано в торговую сеть товаров на 176 тысяч рублей.

Сухая бухгалтерская справка. Цифры. Но о каких больших делах свидетельствует она! Давно прошло то время, когда тоурскому крестьянину приходилось ехать за колосом или бруском, за стоком для лампы за тридцать миль и переиде сельский дом, так как и там тяжело было достать эти предметы первой необходимости в крестьянском обиходе. Тамошние кооператоры также не всегда балтаст хозяйственной сметкой в инициативной, энергичной и предприимчивости.

Майсак не мог привыкнуть к этим. Он понимал свою роль иначе: кооперация создана на селе для того, чтобы торговать, снабжать потребителя товарами, которые ему необходимы. Тоурские кооператоры ему не ждали, пока товары сами пришли откуда-то привезти. Они знали, что необходимо, что требуется и старались их удовлетворить. Если оладье не было на лампе, сорны или колос, продавали их на месте самим из про-



На снимке зал чайной № 3 Тоурского сельпо.

мысли, принадлежавших Тоурской кооперации, до все это можно достать в других местах. Страна велика, и нельзя допускать того, чтобы члены Тоурского сельского потребительского общества испытывали нужду в товарах, которые имеются рядом.

Мартин Основич в таком случае зарекомендовал себя агентов, людей предприимчивых, деловых и предприимчивых, спаржают, когда надо, свой «малый флот», то есть часть грузоземельностью в 25 тонн и пашку в 50 тонн, еса надо возить доставляет железной дорогой до Томска, поробывается на колхозах и ларьках, которых там много в сельпо. Так или иначе, но товар из Кемеров, Новосибирска, Томска, Сталинска попадает потребителю.

Наряду — край обильный. И как и во всей Томской области, здесь богатейшие леса, водоемы, обильные рыбы, много понаших насекомых. К сожалению, не все эти богатства используются как нужно. Сколько в нашей области таких, с позволения сказать, кооператоров, которые предпочитают писать бесконечные докладные записки и телеграммы в вышестоящие организации с жалобами на отсутствие товаров широкого потребления вместо того, чтобы самим на месте привлекать к работе пайщиков, бойдарей, кузнецов, специалистов, умевших коптить грибы, приготавливать колбасу, катать пельмени, использовать рыбные смальцы. Вспоминается, что было хлопотно, чем жалеть очередной партии товаров от государства... Майсак — болельщик, и этим много

сказано. Он — деловой человек с бесспорным сердцем. Не в его натуре работать плохо. Он хорошо знает, как высоко ценит партия, правительство местным, инициативных работников советской торговли, стоящих на страже интересов государства, интересов народа, умеющих усатывать и добросовестно торговать, во время и в необходимом количестве доставлять промышленные товары и продукты сельского хозяйства потребителю. Таких людей народ ставит в один ряд с лучшими специалистами промышленности и торговли, переводящими сельское хозяйство.

Майсак и становится тем высококачественным, которые позволяют считать его передовым человеком в нашей стране.

Инициативу людей он сумел направить на то, чтобы как можно лучше использовать местные ресурсы для производства хлеба, телег, дук, колес, бочек, лодок, вевер, мебели, дегтя, рыбной смальцы, валежков. При Тоурском сельпо выросло обширное хозяйство, созданы различные предприятия: бойдарное производство, обонное, столярное, колхозное, сложная мастерская, мастерская по производству ложек, известковый завод, кузница, цех по производству колбасы. Организовано собственное хозяйство, которое приносит значительный доход. Работы большой орогов промышленного значения, отсюда и столовые и чайные также устанавливаются недалеко отсюда. Тут же склады, колхозная, опенителеская и свиноводческая ферма, насчитываемые в общей сложности около 700 голов скота. Этим, помимо дру-

## Меню чайной № 1

В поселке Тоуре есть две чайных. Ежедневно местные жители и приезжие могут получить здесь разнообразные горячие блюда. Вот меню чайной № 1 за один день 5 июня.

№ п. п.	Наименование блюда	Выход готовых блюд в граммах
<b>Первые и вторые блюда</b>		
1	Борщ с мясом	550
2	Полжарка с картофелем	210
3	Рагу баранье	210
4	Колбаса жареная	0,85
5	Колбаса нежареная	100
6	Потажка с картофелем	240
7	Зразы	240
8	Тверди	240
9	Блютки	190
10	Куропатка жареная	200
11	Гуашин инверный	100
12	Овцы	150
13	Запеканка	100
14	Блинны со сливками	200
15	Каша овсяная	370
<b>Третьи блюда</b>		
1	Сандык	200*
2	Молоко	200
3	Кюба	200
4	Чай сладкий	200
5	Пашта	200
<b>Заваные блюда</b>		
1	Омлет с колбасой	110
2	Глазунья	100
3	Яичница	0,85

Эта чайная — не исключение. Подобное же меню, только в несколько меньшем ассортименте, имеют и другие чайные Тоурского сельпо.

гих выходов, достигается еще одна цель — прекращено использование отходов столовых и домашнего хозяйства, что сельпо увеличивает себестоимость мяса, молока, шерсти.

Лавки, ларьки, которые имеет сельпо, естественно, требуют беспрерывного поступления товаров. И в лавках сельпо всегда много всякой рыбы, колбасы. Верно, здесь не найдешь таких сортов, как краковская колбаса, но потребители вполне удовлетворяют и тоурские колбасные изделия. Гурмань утверждают, что они не хуже краковских, а по цене — гораздо дешевле.

Кипучая деятельность Мартына Майсак, его энергичного помощника — бухгалтера Романа Бочкарева, членов правления, как правило, получают одобрение на конференциях уполномоченных пайщиков Тоурского сельпо, которые аккредитивным образом собираются каждые три месяца. На этих конференциях критикуются недостатки, которые имеются еще в работе сельского потребительского общества, проводится выполнение предыдущих решений конференций уполномоченных, заслушиваются отчеты председателей сельпо, обсуждаются нежные предложения.

— По все-таки, — говорит пайщик Тоуре, Доможиров, — можно работать лучше. Он говорит о том, что многие не могут получить хлеб рано утром, так как хлебопекарня к этому времени почему-то не всегда успевает выпечь его. В чайной сельпо не все пор нет-решки, мало кондитерских изделий, в частности тортов. Другой пайщик предлагает «увязаться с Атайским краем, чтобы отсюда вывозить регулярную доставку арбузов».

Председатель ревизионной комиссии тов. Курдюмов резко критикует иронично за то, что они в этот момент не выдвинули решения предыдущей конференции упол-

помощных о снятии с работы члена правления Шолова. Дело в том, что под предлогом необходимости получить записку Шолова, бухта заведующим производством сельпо, выла паштера вина и использовать его вовсе не для летнего урожая. Это, конечно, на первый взгляд мелочь, но если человек способен на это, то нет уверенности в том, что он не может пойти на более крупные махинации. Таким не место в кооперации. Помимо, почему конференция уполномоченных потребовала снятия его с работы.

Тесный контакт сельпо, его правления с пайщиками, регулярные отчеты перед ними самым благотворным образом сказываются на деятельности Тоурского потребительского общества. Ни одно критическое замечание не проходит бесследно. Именно поэтому это сельпо резко отличается от многих и многих сельских кооперативов, которые работают все еще по старинке, которые отгораживаются от своих пайщиков, не знают их нужд и не заботятся об их удовлетворении.

В этом рассказе, рассказе о том, как работает одно из самых лучших сельских потребительских обществ нашей области, нет ни аффективных разговоров, ни замигательных сюжетов. И все-таки это весьма и весьма поучительный рассказ о том, как передовые люди нашей сельской кооперации, честно служа народу, претворяют в жизнь указания партии и правительства о лучшем удовлетворении нужд народа в предметах широкого потребления. Это рассказ о том, как должны работать все сельпо, их магазины, лавки, мастерские.

П. НАЧЕВ, Л. ВАНСОВ, Д. АЛЕКСАНДРОВ.

Поселок Тоур, Колганевского района.

# Открытие сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов

**ПРАГА, 9 июня. (ТАСС).** Сегодня в Праге открылась сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов, которая продлится 6 дней. Сессия Генерального совета будет обсуждать доклад генерального секретаря федерации о деятельности исполнительного бюро и исполнительного комитета федерации за 18 месяцев и обсудит ряд других вопросов. Кроме доклада генерального секретаря, сессия заслушает и обсудит доклад комиссии федерации, посетившей Грецию, Индонезию, Иран и некоторые другие страны. Сессия также будет обсуждать проблемы демократического профсоюзного движения в Испании, в странах Южной Америки и в ряде других стран. На повестке дня сессии стоит также вопрос о создании производственных отделов при федерации и других вопросов.

Сессия открыла заседание Всемирной федерации профсоюзов Артур Диниш. Генеральный секретарь федерации Луи Сайен выступил с вводным словом и в своем докладе о деятельности федерации, которая в настоящее время родилась во всем мире. Сайен подчеркнул, что успех единства профсоюзного движения и заявил, что Всемирная федерация насчитывает более 71 миллиона членов в 60 странах мира. После речи Сайена начались прения.

**ПРАГА, 9 июня. (ТАСС).** В прениях по докладу генерального секретаря Всемирной федерации профсоюзов выступила член советской делегации Попова. Отметив успехи в работе федерации, Попова заявила, что Всемирная федерация, обладая такой огромной силой и являющаяся мощным фактором в борьбе за мир, могла бы сделать гораздо больше, чем она сделала. Федерация недостаточно борется за экономические интересы рабочих на национальном уровне, который имеет место в США, в Индии и т. д. Федерация не развернула достаточной борьбы против введения антигосударственного закона в ряде стран. Попова подчеркнула также, что федерация недостаточно помогала профсоюзному движению в колониальных и зависимых странах.

Виде-президент Всемирной федерации профсоюзов Шу До (Китай) поддержал предложение о необходимости созыва профсоюзной конференции стран Азии. Шу До заявил, что в соответствии с после разгрома фашизма, когда в других странах профсоюзное движение поднялось на новую ступень, в Китае оно жестоко преследуется. В Китае, сказал Шу До, рабочие в любое время могут быть арестованы. Профсоюз преследуется только за то, что они заявляют о своих самых законных правах. После политики гонимых рабочих в отношении труда и предпринимать ее свое оружие. Шу До заявил, что в Китае он будет перенести свой центр в Гонконг, откуда мы будем руководить демократическим профсоюзным движением Китая. Шу До призвал Генеральный совет помочь китайским рабочим отстоять свои права.

Член индийской делегации Харинг внес предложение о создании специального отдела при Федерации по руководству профсоюзным движением в бывших колониальных странах, которые стали, становились или в скором времени будут независимыми.

Член китайской делегации Лю раскрасил сессии о том тяжелом положении, в котором оказались профсоюз и трудящиеся Китая. Он привел ряд фактов, свидетельствующих о том, как гонимая разбитая профсоюзная борьба и всячески преследуемая демократическая деятельность приводит к гонимости рабочих, — сказал Лю. — Там голод, смерть и разрушения, профсоюзные деятели подвергаются террору.

Совершенно иное положение, заявил далее Лю, существует в освобожденных районах (т. е. районах, руководимых китайскими коммунистами). В этих районах профсоюз совершенно свободен. Рабочие пользуются всеми демократическими правами. Они принимают участие в работе фабрично-заводских комитетов и т. д. В освобожденных районах нет безработицы, нет голода. Лю призвал Всемирную федерацию поддержать китайскую ассоциацию труда в ее борьбе за мир и демократию в Китае.

Большое впечатление на участников сессии произвело выступление представителя южно-африканских профсоюзов Гудерса, который привел факты жестокого преследования профсоюзов в Южной Африке со стороны профсоюза Южной Африки, сказал Гудерс, переживая сейчас самый тяжелый период. Правительство не гарантирует законопроект, который предотвратит наши профсоюзы в такие, какими они были в Германии и Италии, иными словами, по этому закону профсоюзы будут уничтожены. Рабочие и служащие лишаются права состоять в союзах. И призвало сессию Генерального совета помнить, что принятие фашистского закона о профсоюзах. Венгере заявил, что сложная обстановка в Южной Африке и поход реакции против профсоюзов вынуждают его обратиться к сессии Генерального совета с просьбой дать ему возможность сделать подробный доклад о положении в Южной Африке.

В прениях выступила также вице-президент федерации Талеадо, который в целях усиления борьбы против активизированной реакции предложил разработать программу борьбы за мир и демократию, для чего он внес предложение создать специальный комитет, который разработал бы эту программу.

Однако председатель федерации Диниш заявил, что этот вопрос не стоит на повестке дня и потому сессия его не будет рассматривать. Диниш не допускает дальнейших прений по этому вопросу.

# Забастовка железнодорожников во Франции

**ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС).** Забастовка железнодорожников охватила почти всю территорию Франции. Пассажирское движение полностью остановлено. Однако поезда продовольствия обеспечиваются. Воздушный и автомобильный транспорт не может обеспечить пассажирское движение, так как самолеты, например, могут перевозить в день лишь 1.270 пассажиров, в то время, как дневная пропускная способность железных дорог составляет 800 тысяч человек.

«Франс сьтур» отмечает, что нынешнее положение является беспрецедентным, так как никогда еще железнодорожное движение во Франции не останавливалось полностью в течение двух суток.

Газеты считают, что наиболее тревожными проблемами являются остановка угольных шахт и скопление товарных поездов на сортировочных станциях. Ввиду того, что запасы угля в общественных учреждениях и в промышленности недостаточны, продолжение забастовки приведет к серьезным сбоям в промышленности.

# Выступление Уоллеса

**НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС).** По сообщениям печати, в Монтгомери (штат Алабама) выступил с речью перед 6-тысячной аудиторией бывший вице-президент США Уоллес. В своем выступлении Уоллес высказался против предложений Гудерса и Валденбергера о заключении сепаратных мирных договоров с Германией и Австрией. Уоллес заявил, что международный мир требует глубокого взаимопонимания между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Характеризуя предложение всеобщего военного обучения американской молодежи как «един из шагов против «военного воспитания» молодежи, Уоллес выразил опасение, что может возникнуть связь между крупной промышленностью и огромными военными расходами.

Уоллес предостерег расходы в 2 миллиарда долларов, отведенные на военное обучение, на содержание военных миссий за границей и т. д., что, по его словам, приведет США к более глубокой экономической депрессии, чем в 1933 году. Уоллес настаивал, чтобы эти деньги лучше расходовались на содействие международной торговле в интересах «ярких людей» и на то, чтобы обучать американскую молодежь «захватывающей работой мирного времени, посвященной спасению жизни, а не их уничтожению».

# Бурные дебаты в канадской палате общин

**ОТТАВА, 7 июня. (ТАСС).** По мнению парламентских обозревателей, состоявшиеся 4 июня дебаты в канадской палате общин были самыми бурными в течение нынешней сессии канадского парламента. Ряд депутатов оппозиционных партий подверг резкую критику представлений правительства на утверждение парламента закона, определяющего рамки полномочий военно-воздушных сил частей американской армии, находящихся в Канаде. Оппозиционные члены палаты общин указывали, что пребывание американских войск на территории Канады следует рассматривать как нарушение канадского суверенитета.

Почти все выступавшие депутаты категорически возражали против пребывания американских войск на канадской территории. Член парламента Грин потребовал полной информации о соглашениях, в выполнении которых американские войска находятся в Канаде. Любые мероприятия в этом отношении, заявил Грин, должны решаться через организацию Объединенных наций. Грин организовал заявление премьер-министра Кларка, сделанное им в 1928 году, когда последний заявил: «Я должен сказать, что канадское правительство уже давно установило конституционный принцип, согласно которому на канадской территории не может быть никаких военных институтов, если они не принадлежат канадскому правительству».

Вопрос, каковы действия Нэд Ференца, за которые он должен нести ответственность, премьер-министр ответил, что об этом говорит единственные показания доподлинных заговорщиков, которые объявляет Нэд Ференца в том, что он знал о планах и деятельности участников заговора.

Когда Динишу был задан вопрос, не призывал ли Нэд Ференца к отставке, он ответил, что призывало бы только в том случае, если бы новым сенсационным изобретением.

Швейцарский корреспондент спросил, считает ли премьер-министр необходимым выборы в национальное собрание после того, как кризис успешно разрешен. Диниш ответил, что он не вмешивается в политический процесс и не вмешивается в выборы, необходимые, так как основа демократии заключается в выборе мнения народа.

Диниш добавил, что нельзя забывать о том обстоятельстве, что список депутатов от партии мелких сельских хозяев был составлен Нэд Ференцем и его кликой.

В заключение Диниш заявил, что тот, кто не хочет трудиться вместе с иезуитами народом, может свободно уйти. Правда, добавил, сказал он, не будет терпеть никаких заговоров и конспираций.

**ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
им. В. П. Чапаева

**РЕПЕРТУАР НА ИЮНЬ**

- 11 — «Русский вопрос».
- 12 — «Тартюф».
- 13 — «Стулетия».
- 14 — «Молодая гвардия».
- 15 — «Закрывается сезон УТРО и ВЕЧЕР».
- «Молодая гвардия».

**КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО**

На дневных сеансах  
**ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ**  
Начало сеансов: 2 ч., 3 ч. 30 м. и 5 час.

На вечерних сеансах  
**ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ**  
Начало сеансов: 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м. и 10 ч. 30 м.  
Касса — 3 и 5 ч. веч.

**КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ**

На дневных сеансах  
**ЗДРАВСТВУЙ, МОСКВА!**  
Начало сеансов: 3 ч. 30 м. и 5 час.

На вечерних сеансах  
**НАШЕ СЕРДЦЕ**  
Начало сеансов: 6 ч. 10 м., 8 час., 9 ч. 30 м. и 11 час.  
Касса — 2 и 2 час. 30 м.

**Прораб** (начальник ремонтной части) ТРЕБУЕТСЯ областному драмтеатру. Условья — по соглашению. Пер. Уланова, № 6.

**Томский машиностроительный завод** ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу: строительные рабочие, грузчики на автомашинах, станочники и слесари. Одновременно обеспечиваются общественники. Обращаться: прораб им. Тимирязева, № 31, отдела кадров. — 3-1

# Процесс главных японских военных преступников

**ТОКИО, 8 июня. (ТАСС).** На очередном заседании международного военного трибунала в Токио закончился доклад свидетеля Масамити Фукуты, который дал показания о том, что японцы ответственны за содействие существованию на Дальнем Востоке и токийские суда и также в годы войны Советского Союза с гитлеровской Германией. После этого зачитаны показания представителя «данных» японского генерального штаба о советской Дальневосточной армии. Советский обвинитель тов. Васильев выступил с возражением против принятого этого «документа», заявив, что вопрос об оборонительных мероприятиях демократических стран, включая СССР, против агрессора не относится к делу и не оправдывает преступных действий подсудимых. Этот документ, сказал Т. Васильев, не внушает доверия. Если трибунал интересуется данными о вооруженных силах СССР, то советское обвинение в состоянии оставить эти сведения на их японских, а не достоверных советских источниках. Однако трибунал большинством голосов принял документ в качестве доказательства.

В конце утреннего заседания Блякин выразил советника Насуке Сато — японского посла в Москве с марта 1942 г. по август 1945 г. Свидетель представил письменное показание, которым защита пыталась доказать, что Япония еще в июле 1945 г. стремилась к прекращению войны на почетных условиях, по ей в то время не пошли на встречу. Письменное показание Сато является одним из серии документов, подготовленных защитой по вопросу об обстоятельствах и условиях окончания СССР в войну с Японией. Советский обвинитель т. Васильев выступил с возражением против представления этих документов, как не относящихся к делу.

После перерыва председатель трибунала Уббёльфунд решил судя по этому вопросу. Трибунал считает, сказал он, что доказательство о вступлении СССР в войну не относится к делу. Однако письменное показание Сато принимается в качестве доказательства за исключением 10 параграфов, в котором говорится об объявлении Советским Союзом войны Японии.

В конце вчерашнего заседания Блякин представил японские документы, достигнутые 11 февраля 1945 г. на Крымской конференции по вопросу о Японии, и письменное показание канцлера Японии Такахаши, который служил во время отъезда генерального штаба и якобы сореферировал в своих документах объявлению телеграммами о вступлении СССР в войну с Японией. Оба документа были отклонены трибуналом по требованию советского обвинителя, как подпадающие под решение суда от 4 июня. На вчерашнем заседании защита выждала из повторного доклада о халатности событий свидетеля Гун Хасимото.

# По городу Томску

**В ФЕЛЬДШЕРНО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ**

Началось мощение улиц в Томске. Обстановка дорожно-мостовая контрольно-привлечена к мощению улиц в гор. Томске. По улице Раевского замощено 350 квадратных метров. Всего по этой улице по плану должно быть замощено 4.000 квадратных метров. Частично будет замощен и Московский тракт (10.000 квадратных метров).

Кроме того, будут капитально отремонтированы мостовые: по Красноярской улице, Тимирязевскому и Кировскому проспектам, с общей площадью ремонта в 7.500 квадратных метров.

**Извещение**

12 июня, с 10 час. утра — занятие IV главы. Лектор — Е. Т. Васильева. семинара библиотечной Темы:

1. История ВП(б) («Краткий курс».
2. Концептуальная для изучающих Социализма И. В. Сталина.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

# Заявление венгерского премьер-министра Диньеш Лайоша на пресс-конференции

**БУДАПЕШТ, 8 июня. (ТАСС).** Вчера вечером состоялся пресс-конференция местных и иностранных журналистов, организованная министерством информации. На пресс-конференции выступил премьер-министр Венгрии Диньеш Лайош. Присутствовал министр информации Михайло Ириш. Кроме местных и иностранных журналистов, аккредитованных в Будапеште, на пресс-конференции присутствовали английские и американские журналисты, прибывшие из Вены, а также группа венских корреспондентов.

В начале пресс-конференции Диньеш Лайош указал на то, что за последние месяцы в иностранной печати распространяются самые невероятные слухи о якобы происходящих в Венгрии беспорядках и будто советскими коммунистами путче. «Мы все знаем, — сказал он, — об этих вымыслах советских агентов, опирающихся на слухи и клеветнические сообщения. Теперь можно установить, — продолжил он, — что все спойлово и диспутационно-послужившие сообщения о беспорядках правдивы, и что в большом возмущении воспринял наш народ весть о бегстве премьер-министра и председателя национального собрания.

Наши рабочие, крестьяне и интеллигенты заняты своим трудом, и они не позволяют мешать им в их работе неумными слухами и клеветническими вымыслами.

Задача нашего правительства заключается в том, чтобы укрепить завоевания венгерской демократии, достигнутые за последние два года. Силы венгерской демократии тверды велики, и она будет беспрепятственно распространяться с теми, кто копирует и выступает против демократии по политическим или экономическим причинам.

В наши дни также установилась атмосфера дружеских отношений и сотрудничества и всеми демократическими странами, в том числе великими державами, как Англия, США и особенно с Советским Союзом.

Диньеш Лайош ответил на вопросы журналистов. На вопрос журналиста из группы «Нью-Йорк таймс» — почему Нэд Ференца объявляет заговорщиком, Диньеш Лайош сказал о том, что Нэд Ференц установил

**ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ**  
имени В. М. Молотова

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ**

на 1-е курсы лечебного, санитарно-гигиенического, педиатрического, стоматологического и фармацевтического факультетов.

К экзаменам допускаются лица с законченным средним образованием или средним медицинским образованием при наличии трехлетнего производственного стажа.

Примем заявления — с 20 июня. Приемные экзамены — по русскому языку и литературе, физике и химии — с 1 августа по 20 августа. Начало занятий — 1 сентября.

Студентам обеспечиваются стипендия, столовая и общежитием.

Плата за обучение — 300 рублей в год. Пенсионеры, дети военнослужащих рядового и младшего состава, дети и инвалиды пенсионеров освобождаются от платы за обучение.

К заявлению прилагаются документы: аттестат об окончании средней школы, автобиография, три фотографии, справка об отношении к воинской службе. Паспорт предъявляется лично.

Заявления подавать по адресу: г. Томск, Московский тракт, № 2, медицинский институт, директору.

**Томскому ликеро-водочному заводу требуются плотники** на сдельную временную работу по постройке дома.

Обращаться в отдел кадров завода. Татарский пер., № 16.

**УПРАВЛЕНИЮ РЫНКОВ ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ** на машину и СТОРОЖА.

**Требуются рабочие** на асфальтовку и КУРЬЕР-УБОРИЩА. Ул. Раевского, № 1, леспромхоза. — 2-1

**Томскому областному аптекоуправлению требуются техник-строитель** Об условиях спрашивать: прораб им. Ленина, № 21.

**ТРЕБУЕТСЯ КОЧЕГАР** в больницу водного транспорта (улица им. К. Маркса, № 28).